

# 民記圓桌會議尋經濟出路

邀工商旅遊餐飲運輸界與官員研討對策重建美好家園

香港文匯報訊（記者 郭家好）暴力衝擊持續3個月，香港經濟受到重創；加上中美貿易摩擦帶來的影響，香港經濟不穩定因素增加。民建聯昨日舉辦名為「繼續前行—如何應對當前經濟困難」圓桌會議，邀請工商界及旅遊餐飲運輸界別的代表與政府官員聚首一堂，探討香港在外圍中美貿易摩擦以及內部持續的大型暴力衝擊下，經濟受到重創的出路和未來路向，並為盡快重建香港理想營商環境及美好家園，研討具體對策。

**會議由民建聯立法會議員黃定光及周浩鼎擔任主持人，出席的8位嘉賓包括特區政府財政司司長陳茂波、商務及經濟發展局副局長陳百里，香港中華出入口商會副會長許華傑，香港各界商會聯席會議(60+商會)聯席召集人陸地，香港旅遊業議會主席黃進達，香港餐飲管理協會會長楊位醒，香港的士商會執行委員會主席黃保強，中銀香港經濟及政策研究主管謝國樑。**

**李慧玲盼找出經濟新突破位**

民建聯主席李慧玲在會上致辭表示，目前香港社會面對的挑戰是雙重的。法治與秩序受到衝擊，社會不安，是其一；外部和本地的經濟環境轉差，是其二，而這兩方面的情況又是互相影響，互相作用。在這樣的情況下，我們要堅決反對違法暴

力，繼續支持警隊執法，及早恢復社會秩序，因為這是應對經濟困難的重要條件。同時，在推出短期紓緩措施外，亦期望嘉賓提出建議，以長遠改善深層次矛盾，找出香港經濟的新突破位。

## 黃定光憂貿易摩擦變金融戰

黃定光表示，與會者主要擔憂香港受中美貿易摩擦的影響未來會演變為金融戰，繼而因金融市場波動而進一步打擊整體經濟及就業市場，造成對香港重大的不穩定因素。他們認為，業界為做好備戰，應積極擴大市場，包括到東盟及粵港澳大灣區發展。同時，政府亦應加大在創意創新科技產業的投入。

周浩鼎指出，講者嘉賓提出具體的建議，包括要求政府帶頭減租，並與大業主商討減



■ 民建聯舉辦「繼續前行」圓桌會議。

香港文匯報記者 攝

租安排，另外亦應採取更主動的角色，協助企業與銀行業界尋求借貸融資方案，確保中小企有足夠資金流。此外，他們亦建議當

局應推出僱員培訓津貼計劃，讓打工仔能度過困難的經濟期。

各位講者嘉賓在會上均提出他們相關行業

近期的困難情況以及切實的建議，陳茂波及陳百里亦認真回應，並表示政府將積極跟進。

## 海牙公約在港研討 特首：證港法治受認同

香港文匯報訊（記者 文根茂）海牙國際私法會議聯同律政司在全球首辦的「2019海牙公約」環球執行商事判決研討會昨日在港舉行。這是過去一個月內本港舉行的第二場與法律相關的重要國際會議。行政長官林鄭月娥昨日通過facebook表示，這足證香港的法治備受國際認同，並感謝與會的法官、律師、政府官員、專家學者在這個困難時刻仍然對香港有信心。

海牙會議是在國際私法領域具領導地位的全球性政府間國際組織，昨日舉辦的研討會是繼《承認與執行外國民商事判決公約》於7月2日締結後，為推廣《公約》而全球首次舉辦的國際研討會。研討會由外交部條約法律司司長賈桂德、律政司司長鄭若驥及海牙會議秘書長Christophe Bernasconi主持開幕儀式，共有來自18個司法管轄區超過200名人士參與。15名講者包括來自亞洲、歐洲和拉丁美洲等



■ 海牙公約研討會圓滿舉行。

國家的執業和學術界律師、法官和政府官員，相關人士曾參與或涉及磋商這項突破性國際公約。

研討會上與會者就《公約》交換意見，《公約》旨在提高法律保障和可預測性，以及簡化認可和執行其他司法管轄區的判決，達至判決全球流

通，降低交易和訴訟成本，以及與跨境交易有關的風險，亦可促進司法公正。此外，研討會上亦有討論《公約》的起源、要點，以及對跨境貿易和爭端解決的影響。

林鄭月娥昨晚在其facebook主頁發帖指，過去一個月內香港舉行兩場同

法律相關的重要國際會議，包括此次研討會，及8月中舉行的2019國際法論壇，她認為，這足證香港的法治備受國際認同。她在禮賓府分別宴請參與兩場會議的與會人士，她表示，「多謝伯囉呢個困難時刻仍然對香港有信心。」

## 數碼港青年創業計劃「升呢入灣」

香港文匯報訊（記者 子京）為鼓勵大灣區青年加強交流合作，數碼港將推行了8年的「數碼港粵港青年創業計劃」，升級為「數碼港大灣區青年創業計劃」，新增澳門地區，以涵蓋整個大灣區。計劃集合粵港澳三地有志創業的青年，透過舉辦創業營，向他們灌輸創科及商業知識，並提供網上創業資訊平臺，促進交流，以協助三地青年組隊設計創新的科技商業方案。

計劃由「數碼港創意微型基金」支持，提供總值100萬港元種子基金。計劃為粵港澳三地青年提供全面創業支援，成就創業夢。參加者會於11月參加為期3天於大灣區舉辦的創業營，向知名創業導師學習商業及創科知識，內容

包括分析市場需要與定位、撰寫計劃書、UI/UX設計及投案技巧等。

創業營亦會邀請粵港澳的年輕創業家，分享創業經歷及心得。計劃今年更首次安排參觀內地知名科技企業騰訊的總部，與企業代表進行交流，親身向成功企業取經，加深對地區創科行業的了解。

完成創業營後，三地青年會合組團隊，運用在創業營學到的科技和創業知識，設計並提交商業方案。勝出的10隊，每隊將會獲得10萬港元的「數碼港創意微型基金」資助。

團隊可以在6個月計劃期內，將創新概念付諸實踐，建立產品雛型，印證原創概念，實踐創業第一步。



■ 數碼港聯同6間初創企業出席「澳門國際新創周」，展示初創解決方案並尋找商機。

## 男友命喪鬼屋研死因 女友：職員話屋內無人

香港文匯報訊（記者 蕭景源）前年9月海洋公園發生機動遊戲奪命意外，香港專業教育學院男生張朝傑，偕女友及友人趁萬聖節到海洋公園參加「哈囉喂全日祭」，張進入鬼屋「活埋凶間」探險期間，疑被棺材狀的機動裝置擊中頭部死亡，為海洋公園開業40年首次機動遊戲奪命意外。死因庭昨召開死因研訊。

21歲死者張朝傑為香港專業教育學院2年級學生。其女友許樂思昨出席庭憶述於前年9月16日下午1時許，與張及其他友人到海洋公園鬼屋「活埋凶間」遊玩，許因害怕獨自探險而沒有入內，只有張和一名黃姓友人進入鬼屋。許表示等候約5分鐘至10分鐘只見黃姓友人出來，但張不知所終。約10分鐘後向職員查詢，對方表示屋內無人，眾人以為張已離開，遂往

附近尋找。

許在庭上哽咽落淚續稱，未幾友人致電通知她折返鬼屋，只見有救護員正進入鬼屋，數分鐘後見男友已昏迷躺在擔架床上被推出，她立即陪同乘救護車到律敦治醫院，男友最終不治。

鬼屋「活埋凶間」的設計師Joel Brett Taacko作供稱，玩家先在鬼屋上層躺入棺材，棺材底板會與下層斜板組成滑梯滑到下層，下層職員確保玩家離開棺材，才升回滑梯。Joel指鬼屋有安排確保玩家循正確路線離開，包括用較暗燈光以防玩家進入禁區。

鬼屋內亦有演員引導玩家離開。不過他承認滑梯沒有裝設感應器，以感應到有異物時滑梯可即時停止運作。

## 演藝學院女生趕上課遭車撞死

香港文匯報訊（記者 蕭景源）薄扶林道發生奪命交通意外，一名演藝學院女生在近薄扶林水塘道交界處橫過馬路時，遭一輛駛至新巴撞倒，重傷昏迷送院後不治。警方調查後以涉嫌危險駕駛致人死亡拘捕涉事車長。

被撞斃女子盧×湘，21歲，據悉是演藝學院學生。事發時正前往現場附近上課，她乘車到現場後擬橫過馬路時，遭巴士車頭猛烈，飛彈約5米外倒地，所戴眼鏡飛脫，頭部重創當場昏迷，送往瑪麗醫院搶救約1小時後終證實死亡。新巴對意外非常難過，對死者家屬致深切哀悼與慰問，發言人表示公司已派員到醫院了解及跟進，並會全力配合警方調查意外經過及成因。

涉事的為一輛由中環開往數碼港的30X線雙層新巴，昨早約10時20分，

洪姓、61歲車長駛巴，正沿薄扶林道快線駛往香港仔方向，至近薄扶林水塘道交界處一處行人過路設施時，盧女突橫過馬路，巴士收掣不及將其撞至拋飛倒地昏迷，救護車接報趕至將她送院搶救終不治。

警方封鎖現場，向目擊者及肇事車長了解肇因，現場消息指，當時正有小巴在慢線停車上落客，盧女自小巴車頭走出橫過馬路，新巴剛沿快線駛至，車長疑因視線受阻而肇禍。警方調查後以涉嫌危險駕駛致他人死亡拘捕巴士車長，案件交由港島總區交通部



■ 女生遭巴士撞飛，送院不治。

特別調查隊跟進。警方呼籲任何人如目睹意外發生或有資料提供，請致電3660 6800或3600 6838與調查人員聯絡。